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EDUCAŢIA, LA UN ALT NIVEL 
ÎN COMUNA DUDEŞTII NOI

Pentru al patrulea an la rând, Ion Goşa, primarul comunei Dudeştii
Noi, şi Alex Bodea, viceprimar, oferă, la început de primăvară, câte
doi pomi fructiferi cetăţenilor interesaţi din localitate. „Aceasta este
ediţia de primăvară a acestei acţiuni, pentru că noi mai oferim pomi
şi toamna, în momentele propice pentru plantarea pomilor fructiferi.
Anul acesta am avut peste 600 de cereri, ceea ce înseamnă peste 1.200
de pomi. Pentru ediţia de primăvară am distribuit soiurile comune
care se găsesc şi sunt aclimatizate în Banat: meri, peri, pruni, caişi,
cireşi, gutui, vişini. Sunt soiuri care se pretează la solul din Dudeştii
Noi, care este unul fertil şi nu văd să fie probleme din acest punct de
vedere. Singurul lucru care ar putea afecta pomii ar fi îngheţul. Noi
ne dorim ca această acţiune să fie una de durată, să se desfăşoare în
fiecare primăvară şi toamnă, iar prin această acţiune să creştem nu-
mărul de pomi fructiferi de pe raza comunei. Desigur, de aceşti pomi
se vor bucura, în câţiva ani, proprietarii şi familiile lor. Noi, ca pri-
mărie, pe strada Căminului, împreună cu Şcoala Gimnazială, am făcut
o plantare de pruni, peri şi meri, creând astfel o livadă publică. Aceşti
aproape 200 de puieţi s-au plantat anul trecut”, ne-a explicat Alex
Bodea, viceprimarul comunei Dudeştii Noi.

Dudeştii Noi, gazdă
pentru Festivalul-

Concurs „Lada cu zestre”

Casa de Cultură din Dudeştii Noi va :
gazdă în cadrul celei de-a XVII-a ediţii a Fes-
tivalului-Concurs „Lada cu zestre”, organizat
de Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului
Timiş, instituţie de cultură :nanţată de Con-
siliul Judeţean Timiş.

Astfel, duminică 14 aprilie, începând cu ora
14, pe scena Casei de Cultură vor urca artişti
amatori din Jimbolia, Biled, Lenauheim, Iecea
Mare, Maşloc (Remetea Mică), Timişoara
(Asociaţia Culturală „Esterlanc”), Orţişoara,
Parţa, Pişchia, Remetea Mare şi comuna gazdă
Dudeştii Noi.

Începând cu ora 13:15 se vor deschide sec-
ţiunile expoziţii-colecţii şi gastronomie.

Ion Goşa, primarul comunei Dudeştii
Noi, viceprimarul Alex Bodea şi

membrii Consiliului Local Dudeştii
Noi le urează credincioşilor care 

serbează în 31 martie S:ntele Paşti 
să aibă parte de sărbători luminate 

de Învierea Domnului.
Hristos a înviat!

Pomi fructiferi gratuiţi pentru locuitorii comunei Dudeştii Noi

paginile 4-5



pagina 2 ,

De-a lungul anilor, ce a fost pe placul majorităţii, s-
a continuat în comuna Dudeştii Noi. Comunitatea este
cel mai bun filtru pentru orice activitate, iar noi ţinem
cont de acest aspect.

Devenită deja tradiţie, Ziua Femeii a fost marcată şi
în acest an cu bucurie, zâmbete, bucate alese şi muzică
bună. Petrecerea a fost una reuşită şi tare ne mândrim
cu asta. Nu a fost un eveniment cu participare exclusiv
feminină şi asta pentru că doamnele au vrut să  petreacă
alături de partenerii de viaţă.

„Avem nevoie să fim împreună, mai ales că acum câ-
ţiva ani am trecut printr-o etapă care ne-a distanţat din
toate punctele de vedere. Bucuria nu trebuie să fie un
lux, ci o normalitate şi sunt recunoscător că o pot îm-
părtăşi cu dumneavoastră” spune primarul comunei Du-
deştii Noi, Ion Goşa.

Daniela Maria Cădariu

După primele zile ale lunii martie ce au adus şi în
acest an bucuria primăverii, gingăşia mărţişorului şi
omagierea femeii în toate ipostazele sale: tânără, soţie,
mamă dar şi bunică, pensionarii din asociaţie au petre-
cut împreună o altă minunată zi, în data de 14. Este
vorba despre excursia de o zi în Subotica, oraşul din
Serbia unde au pornit să descopere ce înseamnă Art
Nouveau în arhitectura începutului de secol XX.

Trei obiective turistice au fost urmărite sub compe-
tenta îndrumarea a ghidului Peter Gropsian:

- Palatul Raichle construit de arhitectul cu acest
nume, promotor al stilului Art Nouveau

- Primăria oraşului Subotica
- Sinagoga din acelaşi oraş.
La întoarcere am făcut o plimbare pe malul lacului

din localitatea Palici. Apusul de soare a contribuit la
aşezarea gândurilor şi impresiilor deosebite adunate în
cursul zilei. Lăsăm imaginile alăturate să vorbească des-
pre bijuteriile arhitectonice admirate şi adăugăm doar
că ceea ce am văzut şi aflat prin desfăşurarea interactivă
a vizitelor ne-a făcut să revenim seara mai bogaţi sufle-
teşte în Dudeştii Noi.

Ica MARGHILOMAN

Sărbătoarea doamnelor, domnişoarelor şi... domnilor

Asociaţia „ÎMPREUNĂ” a pensionarilor din Dudeştii Noi -
evenimentele lunii martie 2024
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8 MARTIE – OMAGIU ADUS FEMEII
Elevi ai Şcolii Gimnaziale Dudeştii Noi, alături de

dascălii care i-au coordonat, au prezentat, pe scena
Casei de Cultură din Dudeştii Noi, cu prilejul zilei de 8
Martie, un bogat program artistic închinat femeii, în
special mamei.

La eveniment a participat şi Ion Goşa, primarul comunei
Dudeştii Noi, care a ţinut să transmită un mesaj cu ocazia
zilei de 8 Martie: „Daţi-mi voie ca astăzi, într-o zi specială
pentru doamnele, domnişoarele, bunicile, mamele şi soţiile
noastre să urez tuturor... bărbaţilor putere de muncă, sănă-
tate, să câştige cât mai mulţi bani, să umple cardurile, pen-
tru ca dumneavoastră, doamnelor şi domnişoarelor, să
puteţi petrece mai ales într-o zi ca aceasta. Vă doresc din
suflet, atât din partea mea, cât şi a colegilor din Primăria
şi Consiliul Local Dudeştii Noi, să aveţi o zi specială,
multă sănătate, dragoste, o primăvară înfloritoare şi tot ce
vă doriţi. La plecare, colegii mei, împreună cu domnul vi-
ceprimar Alex Bodea, vă vor oferi câte o floare din partea
noastră. Ca de fiecare dată, avem o sărbătorită specială, pe
care o invit alături de mine pentru a-i oferi un buchet de
flori, este vorba despre doamna Maria Dudău, care se
ocupă de atâta timp de copiii noştri şi instruieşte în arta po-
pulară”.

Au participat cu momente artistice grupa mică a An-
samblului „Dudeşteana”, coordonat de instructor-core-
graf Maria Dudău (Topciov), grupa mică a trupei de
dans modern Extrem, coordonator instructor Laura
Stanca, clasa pregătitoare – învăţătoare Anca Brăneţ (cu
cântecul „Mărţişor”), clasa I B – învăţătoare Georgeta
Nica, care a prezentat poezii şi momentul „De vorbă cu
Dumnezeu”, clasa a II-a – învăţătoare Mirela Calescu,
cu momentul „Cea mai frumoasă mămică”, precum şi
clasele I A şi a III-a B, învăţători Ioan Leban şi Emilia
Bănuţ, cu cântecul „Mama”.

De asemenea, Laura Stanca a prezentat şi o expoziţie
de pictură dedicată acestei zile.

Laura Stanca s-a născut în 9 iulie 1985 la Timişoara.
Este absolventă a liceului de arhitectură, a facultăţii de
horticultură-peisagistică, precum şi al unui master în
pictură. Activitatea de la Dudeştii Noi, care presupune
mai multe laturi artistice, şi-a început-o în anul 2010.
În anul 2015 a pus bazele trupei de dans modern Extrem
Dudeştii Noi, cu care a participat de-a lungul anilor la
numeroase concursuri şi evenimente. „În ceea ce pri-
veşte pictura, fac de mult acest lucru însă nu am îndrăz-
nit să îmi expun lucrările. Dar acum parcă am început
să prind curaj. Anul trecut am câştigat premiul cel mare
al salonului Asociaţiei «Romul Ladea». În general,
abordez pictura abstractă, portretistica, dar în general
toate lucrările au energie feminină. Lucrez în mai multe
tehnici, depinde de suportul pe care pictez”, ne-a decla-
rat Laura Stanca.

Petru Vasile TOMOIAGĂ
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Fie că vorbim despre şcoală, grădiniţă sau creşă,
comuna Dudeştii Noi este una dintre localităţile din
judeţul Timiş cu potenţial înalt. De-a lungul anilor,
administraţia publică din comuna Dudeştii Noi
a depus proiecte, a câştigat proiecte şi le-a im-
plementat cu succes. Unele sunt finalizate, altele
sunt în derulare. Iar beneficiarii, elevii şi preşcolarii
dudeşteni, se bucură de toate aceste oportunităţi în
cel mai frumos mod: o educaţie echilibrată, corectă
şi în cele mai bune condiţii de studiu. Părinţii co-
piilor pot confirma acest lucru, pentru că ei au im-
aginea clară a actului educaţional: ÎNAINTE şi
DUPĂ.

Ştiaţi că localitatea
Dudeştii Noi este printre
puţinele din ţară în care

funcţionează, la standarde
înalte, un sistem de creşă?
Începem cu cei mai mici dintre copii, beneficiarii

sistemului creşă, care din anul 2023 îşi petrec mare
parte din timp într-un mediu echilibrat, frumos şi
potrivit vârstei lor. Este mană cerească pentru acei
părinţi care au un loc de muncă şi efectiv nu au o
altă variantă pentru micuţii lor. Două grupe func-
ţionează în acest moment, cu vârste între 2 şi 3 ani,
aceasta fiind perioada care face punte între conce-
diul de creştere a copilului şi înscrierea la grădiniţă. 

„Cei mici s-au adaptat destul de repede şi avem
o prezenţă destul de mare la grupă. Nu lipsesc
decât atunci când sunt bolnavi. Este bine pentru
copii să intre în colectivitate pentru socializare şi
pentru a vedea şi alt mediu decât cel de acasă, iar
vârsta ideală este de peste 2 ani, atunci când cei
mici pot fi învăţaţi să mănânce singuri şi nu mai
poarte scutece”, ne spune directorul Şcolii Gimna-
ziale din comuna Dudeştii Noi, Emilia Bănuţ.

Condiţii ca la privat, 
plată ca la stat

Zilnic, între orele 8 şi 17:30, copiii au parte de
cele mai bune condiţii, atât ca infrastructură, cât şi
ca suport educaţional şi psihologic. Fiind o clădire
nouă, construită în ultimii 5 ani, condiţiile sunt ex-
celente: clădirea este luminoasă, spaţioasă, dotată
cu mobilier nou şi instrumente moderne de predare.
Cum veştile bune circulă repede, cererile de în-
scriere la creşă au depăşit graniţele comunei, do-

vadă fiind solicitările părinţilor care locuiesc în sa-
tele învecinate. Prioritate au, însă, solicitanţii din
comuna Dudeştii Noi. 

„Capacitatea este maximă, avem 40 de micuţi
care frecventează creşa. Funcţionează două  grupe.
La fiecare grupă lucrează câte două cadre didac-
tice şi două ingrijitoare”, spune Emilia Bănuţ.

Fiind o creşă  de stat, părinţii achită doar contra-
valoarea meselor zilnice: două mese şi două gustări
costă 15 lei pe zi. Grădiniţa beneficiază de bucătă-
rie proprie, dotată profesional, unde mesele sunt
gătite, în fiecare zi, de către un bucătar calificat şi
un ajutor de bucătar.

Cum se face înscrierea?

Un copil poate fi înscris pe baza unei cereri fă-
cute de unul dintre părinţi. Fiind vorba despre o
grupă de vârstă mică, între doi şi trei ani, benefi-
ciarii se schimbă de la an la an. Practic, în fiecare
an vor fi locuri disponibile şi se va crea o altă
„echipă”. Ca şi condiţii, beneficiarul trebuie să aibă
2 ani împliniţi la 31 august în anul înscrierii, iar pă-
rinţii să aducă adeverinţă că lucrează.

De la o clădire veche, 
la cea mai modernă
grădiniţă din judeţ

Despre vechea gradiniţă ne-a povestit doamna
director Emilia Bănuţ. „A functionat într-o casă
veche de văiugă, cu clase mai mici, chiar neîncă-
pătoare, cu toaletă comună, cu jucării puţine şi
vechi, provenite mai mult din donaţii. Aveam în
clase bucătărie şi sală de mese, mobilier din anii
‘80. Grădiniţa a avut o singură grupă de copii
până în anul 1998. Abia atunci s-a înfiinţat a doua
grupă cu program prelungit, apoi, treptat, s-au tot
înfiinţat grupe datorită faptului că a crescut popu-
laţia comunei, în special cu familii tinere. În acest
an şcolar avem cinci grupe de preşcolari”.

PROEDUCAŢIA, un real sprijin
financiar din partea Primăriei

Comunei Dudeştii Noi 
În grădiniţa nouă, copiii şi cadrele didactice se

bucură de clase spaţioase, luminoase, mobilate cu
mobilier nou şi adaptat vârstei, dotate cu mijloace
moderne de predare – plasme TV,  videoproiec-
toare, laptopuri şi xerox. Micuţii beneficiază de
materialele didactice, jocuri şi jucării noi. Acestea
au fost achiziţionate, în cea mai mare parte, prin
proiecte depuse în cadrul programului de finanţare
PROEDUCAŢIA.

„Programul a devenit deja o tradiţie şi se do-
reşte să fie un real sprijin în fiecare an. Suntem
mândri că la nivelul UAT Comuna Dudeştii Noi se
pot face astfel de finanţări. Ştim cu toţii cât de greu
este să faci anumite achiziţii şi că eşti constrâns de
limite şi tot felul de situaţii. Prin acest program,
am fost un real partener de drum pentru educaţia
din Dudeştii Noi”, spune primarul comunei Dude-
ştii Noi, Ion Goşa.

Un mediu armonios înseamnă un act educaţional
calitativ. Având în vedere faptul că grădiniţa este
foarte bine dotată, cadrele didactice vin la locul de

EDUCAŢIA, LA UN ALT NIVEL 
ÎN COMUNA DUDEŞTII NOI
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muncă cu o stare de bine. Totodată, au convingerea
că activităţile şi ideile lor pot fi puse cu uşurinţă în
practică. Acest lucru se traduce prin optimizarea
procesului instructiv-educativ, de a face plăcută şe-
derea copiilor în grădiniţă. Toate acestea contibuie
la starea de bine a copiilor, dar şi a părinţilor aces-
tora. 

Imaginea unei zile 
de grădiniţă

Cu ajutorul doamnei director Emilia Bănuţ, am
creat un tablou care redă o zi din viaţa unui preş-
colar. „Începe cu primire călduroasă din partea ca-
drelor didactice şi a îngrijitoarelor. Intrând în sala
de grupă, copilul este înconjurat de voie bună, ar-
monie şi înţelegere din partea colegilor şi a doam-
nei educatoare.  Ziua începe cu jocul liber, copiii
au la dispoziţie jocuri şi jucării diverse. Urmează
activităţile pentru dezvoltare personală care cu-
prind rutinele zilnice: micul dejun, salutul de dimi-
neaţă şi prezenţa. Apoi, copiii, împreună cu cadrul
didactic, desfăşoară activităţile pe domenii expe-
rienţiale, în care învaţă, repetă şi îşi fixează conţi-
nuturi legate de tema săptămânală. Urmează
momentul de mişcare, iar apoi pregătirea pentru a
servi prânzul. Între orele 13:00 şi 15:00, preşcola-
rii au program de somn. După trezire, aceştia rea-
lizează activităţile de după-masă, până la plecarea
acasă. 

Pe lângă aceste activiăţi, incluse în programul
zilnic al copiilor, în grădiniţă se desfăşoară şi ac-
tivităţi extraşcolare, ca, de exemplu, teatru de pă-
puşi, plimbări şi vizite în localitate, excursii şi
activităţi de mişcare la Arena Sportivă”.

Meniul este unul specific copiilor, elaborat de o
echipă formată dintr-un nutriţionist şi un cadru me-
dical. Acesta este afişat, în fiecare săptămână, pen-
tru a putea fi consultat de părinţi şi constă în
supă/ciorbă, fel principal şi desert. Referitor la mo-
mentul dulce, am aflat câteva sortimente care sunt
piesele de rezistenţă ale bucătăresei: plăcinte cu
mere sau brânză,  gogoşi, gris cu lapte, cornuleţe
cu gem şi brioşe. „Peste toate acestea se pune
foarte multă dragoste care ajunge direct in inima
piticilor. Nu ai cum să lucrezi într-un astfel de
mediu, dacă nu poţi oferi dragoste”, ne spune Emi-
lia Bănuţ.

Grădiniţa şi creşa din Dudeştii Noi au fost
construite în baza proiectului câştigat de Co-
muna Dudeştii Noi, în valoare de aproape trei
milioane de lei, finaţare europeană prin Progra-
mul Naţional de Dezvoltare Rurală. Condiţiile
sunt dintre cele mai bune, iar acest lucru se con-
firmă tot mai des. Potrivit conducerii şcolii din
comună, din discuţiile cu părinţii şi din chestio-
narele aplicate, rezultă că părinţii sunt mulţu-
miţi de condiţiile de care se bucură copiii lor şi
sunt liniştiţi că micuţii sunt veseli şi în siguranţă
la grădiniţă.

Şcoala, între vechi şi nou
După nemulţumiri ca „DE CE ACUM?” sau

„DE CE AŞA?”, acum e linişte la şcoală, dar şi în
afara ei. O nouă construcţie, clar, venea la pachet
cu sacrificii. Imaginea finală a şcolii se apropie tot
mai mult de realitate. De la o zi la alta se văd
schimbări şi construcţia este tot mai conturată. Dar
până să se ajungă aici, a fost cale lungă. Proiectul
administraţiei publice locale Dudeştii Noi, „Reabi-
litarea, modernizarea, extinderea şi dotarea Şcolii
Gimnaziale Dudeştii Noi”, a primit finanţare Eu-
ropeană de peste 8 milioane de lei, bani cu care in-
stituţia va fi printre cele mai moderne din judeţ şi,
de ce nu, chiar din ţară. 

Lucrările sunt în linie dreaptă şi în conformitate
cu termenele iniţiale. „S-au construit pereţii noi, s-
au consolidat cei vechi, s-au pus geamuri şi s-a

realizat şi o parte din acoperiş. Sperăm ca în anul
urmăror să se finalizeze lucrările şi să putem cere
avizele necesare pentru a ne putea desfăşura acti-
vităţile”, transmite directorul şcolii.

Ţinând cont de spaţiul restrâns, conducerea in-
stituţiei de învăţământ a fost nevoită să structureze
un plan viabil. Unde s-a putut, s-a trecut la program
de după-amiază. În rest, s-a păstrat programul nor-
mal, de dimineaţă. „Clasele primare au program
normal, de dimineaţă, dar nu am mai avut sufi-
ciente spaţii pentru a ne desfăşura programul de
Şcoală după Şcoală, cu care erau obişnuiţi părinţii.
Am reorganizat programul şi am înscris la acest
program doar elevii ai căror părinţi au adus ade-
verinţă că lucrează şi astfel am realizat doar patru
grupe, în spatiile disponibile. Primăria Comunei
Dudeştii Noi şi Consiliul Local ne-au pus la dispo-
ziţie clădirea anexă a Bisericii Catolice, care a fost
de mare ajutor pentru cei din ciclul primar”, pre-
cizează Emilia Bănuţ.

Şcoala va fi dintre cele mai moderne, unde elevii
vor veni cu drag. Aceştia aşteaptă, cu nerăbdare, să
se bucure de noile spaţii şi dotările lor. Noua şcoală
va fi spaţioasă şi va putea satisfice nevoile locali-
tăţii, întrucât numărul de locuitori este într-o con-
tinuă creştere. Printre dotări se numără un laborator
de TIC dotat cu chrombook-uri, un laborator de fi-
zică-chimie, un cabinet de limba şi literatura ro-
mână, un cabinet pentru limbi străine, un cabinet
de matematică şi un cabinet de psihopedagogie. To-
todată, sălile de clasă vor fi dotate conform stan-
dardelor europene, potrivit Ordinului ME nr.
6416/2022 pentru modificarea OM 3497/2022 pen-
tru aprobarea standardelor de echipare a unităţilor
de învăţământ preuniversitar cu echipamente.
Aceste dotări vin în completarea celor care au fost
propuse iniţial în proiectul demarat pentru extinde-
rea şcolii şi se vor realiza prin finanţare din proiec-
tul European PNNR „Dotarea cu mobilier,
materiale didactice şi echipamente digitale a unită-
ţilor de învăţământ preuniversitar şi a unităţilor
conexe din judeţul Timiş, realizat cu sprijinul Con-
siliul Judeţean Timiş”.

„Educaţia rămâne una dintre priorităţile Comu-
nei Dudeştii Noi. Întotdeauna educaţia a făcut di-
ferenţa şi asta nu se va schimba niciodată. Este
singura investiţie adevărată în oameni. În cadrul
unei vizite oficiale în Republica Moldova de acum
câţiva ani, mi-au rămas în minte câteva cuvinte
demne de reţinut şi împărtăşit: Rădăcinile învăţă-
turii sunt amare, iar fructele – dulci”, mai spune
primarul comunei Dudeştii Noi, Ion Goşa.

Daniela Maria Cădariu
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

Avem undă verde la construi-
rea unui bloc ANL din fonduri
guvernamentale. Agenţia Naţio-
nală pentru Locuinţe prin Direc-
ţia Construcţii Locuinţe ne-a
informat, de curând, că suntem
incluşi pe lista investiţiilor noi. 

Un bloc în regim de înălţime P
+ 3E + Er cu 20 de locuinţe va fi
construit în zona rezidenţială So-
laris 3.

Până în acest moment am
identificat terenul şi am depus
Studiul de Fezabilitate. Întregul
proces este unul complex şi ur-
mează să îndeplinim mai multe
sarcini pe care o să vi le aducem
la cunoştinţă în timp real. Nu
putem da un termen final de execuţie a lucrărilor, dar
vom face tot ce ţine de noi ca proiectul să fie executat
bine şi în conformitate cu toate normele actuale.

„Este o şansă unică pentru Comuna Dudeştii Noi şi
pentru comunitate. Se întâmplă destul de rar ca la nive-
lul unei comune să se construiască blocuri ANL şi asta
pentru că nevoia de locuinţe este mai mare la oraş. Fap-

tul că 20 de familii tinere din comuna noastră vor putea
locui în condiţii bune şi vor plăti o chirie decentă este
o realizare. Vă sunt recunoscător pentru răbdarea şi în-
ţelegerea cu care ne priviţi de cele mai multe ori. Sunt
absolut convins că ştiţi că este vorba despre o muncă
de echipă şi că facem tot ce ne stă în putinţă ca lucrurile
să se întâmple” transmite primarul comunei, Ion Goşa.

Daniela Maria Cădariu

Bloc ANL în comuna Dudeştii Noi

S-au distribuit terenurile de casă pentru tineri
Se întâmplă! După finalizarea eta-

pei de analiză a cererilor depuse de ti-
nerii din comună pentru terenuri în
baza Legii 15/2003, dintr-un total de
245 de dosare depuse, 151 au fost eli-
gibile. 

În urma identificării şi inventarierii
terenurilor libere de sarcini din dome-
niul privat al Comunei Dudeştii Noi,
toate parcelele disponibile corespund
criteriilor urbanistice.

În seara zilei de 21 martie, tinerii 
şi-au extras parcelele pe care îşi vor
construi casele mult visate.

„Sala mare a Casei de Cultură a fost
plină de emoţie, bucurie şi zâmbete.
Este un pas important pentru toţi be-
neficiarii şi un pas la fel de important
pentru noi, ca şi comunitate. Vă declar
preţuirea mea şi vă doresc să reuşiţi să
clădiţi ceea ce aţi visat”, transmite pri-
marul comunei Dudeştii Noi, Ion
Goşa.

Daniela Maria Cădariu

Situaţia plăţii impozitelor 
locale pentru anul 2024

Aproape jumătate dintre contribuabilii dudeşteni si-au achitat
impozitele până în acest moment. 

Sumele datorate către bugetul local au fost reduse cu 10%, va-
loarea bonificaţiei valabile la nivel naţional. Vă reamintim că mai
puteţi beneficia de reducerea de 10% din valoarea impozitelor până
în data de 31 martie inclusiv. Programul casieriei este urmatorul: 

● luni-miercuri: 08:30 - 14:30
● joi: 08:30 - 16:00
● vineri: 08:30 - 12:00.

Noul Plan Urbanistic
General, în consultare
ETAPA - HCL-ului privind exprimarea acordului

de principiu şi însuşirea propunerilor de
reglementări urbanistice ale PUG Dudeştii Noi

Recent ela-
borată, propu-
nerea PUG-ului
comunei Dude-
ştii Noi este su-
pusă atenţiei
publicului. 

Până la apro-
barea acesteia
în cadrul şedin-
ţei de consiliu

local, propunerea poate fi consultată, putându-
i-se aduce modificări în baza unor propuneri
viabile şi concrete.

Planul, dar şi memoriul tehnic le găsiţi pe site-
ul instituţiei, în link-ul de mai jos:

https://pcdn.ro/dudestii-noi/pug-dudestii-noi/



pagina 7,

Publicaţie editată de Consiliul Local 
şi Primăria Comunei Dudeştii Noi

Director fondator: Alin NICA
Redactor-şef: Petru Vasile TOMOIAGĂ

Redactori: Anton BORBELY, Victor ENACHE
Tehnoredactare: Anton BORBELY
e-mail: dudesteanul@yahoo.com

Tiparul executat 
la Tipogra�a
PRODCOM

Târgu Jiu

Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând ţuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider şi TV.
Preţ 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Ai un animal de companie şi ai nevoie 
de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăş-
tean oferă servicii medicale
care includ: vaccinuri, de-
parazitări, tratamente şi in-
tervenţii chirurgicale la
toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o

ambulanţă bine echipată,
poţi bene5cia de toate
aceste servicii medical vete-
rinare la domiciliu în tot

judeţul Timiş, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din 
Dudeştii Noi - str. Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet 

Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.
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CUPA DE PRIMĂVARĂ 
LA TABLE

Finalul lunii martie ne va găsi împreună la concursul de table
Cupa de primăvară. Sâmbătă, 30 martie 2024, tineri, vârstnici,
bărbaţi, femei, pensionari, angajaţi sau liber profesionişti, cu toţii
puteţi participa la una dintre cele mai antrenante acţiuni din lo-
calitatea noastră.

Înscrierile se fac în ziua concursului, între orele 10 şi 11. 
Fiecare participant va plăti o taxă de înscriere în valoare de

40 de lei. 
Evenimentul este organizat de Asociaţia „ÎMPREUNĂ” a

pensionarilor din Dudeştii Noi, în parteneriat cu Primăria comu-
nei Dudeştii Noi.

Câştigătorii concursului vor fi premiaţi după cum urmează:
Locul I clasament general: cupă, diplomă, bani - 400 RON
Locul II clasament general: cupă, diplomă, bani - 300 RON
Locul III clasament general: cupă, diplomă, bani - 200 RON
Premiul special va reveni celui mai bine clasat dintre pensio-

narii/localnicii din Dudeştii Noi: diplomă, bani - 200 RON.
Vă aşteptăm cu drag!

Luca Borciu, în vârstă de 10 ani şi Karla Panici, în vârstă
de 12 ani,  duc drapelul şahului dudeştean din ce în ce mai
sus, aducându-ne an de an noi satisfacţii. 

Pare un fel de raliu al rezultatelor, între cele două talente
ale Dudeştiului, o cursă de Formula 1 începută acum 5 ani
de către Luca, atunci când a câştigat secţiunea U8 a openu-
lui interjudeţean de la Făget, cu peste 40 de participanţi, iar
preşcolarul din Dudeştii Noi, deşi aflat cu trei ani sub limita
de vârstă a turneului, a marcat 6 victorii din 6 partide. 

Anul trecut, Luca şi Karla pot spune că au realizat un tan-
dem perfect, prin succesele simetrice avute în competiţiile
ChessCraft şi LCWL (online). ChessCraft este un Grand
Prix anual, cu participare interjudeţeană, dedicat categoriilor
de vârstă U8, U10, U12 şi U14, fiind organizat de către ACS
Oxygen Bucureşti. Borciu Luca a câştigat ediţia 2023
ChessCraft, la secţiunea U10, iar Panici Karla s-a impus în
secţiunea U12. 

Există patru campionate internaţionale online pe echipe,
care se joacă pe Chess.Com: Live Chess World League (fără
limită de vârstă sau valoare); LCWL U1600 (la care coefi-
cientul valoric al participanţilor nu poate să depăşească
1600 – pe site, a nu se confunda cu ratingul FIDE – Fede-
raţia Internaţională de Şah); LCEL – adică versiunea euro-
peană a campionatului pe echipe; Random Fischer. Fiecare
ţară trebuie să alinieze un număr minim de jucători la start
(în funcţie de regulamentul fiecărei competiţii). Numărul de
table la care se joacă depinde de echipa mai redusă numeric,
de exemplu dacă o echipă se prezintă cu 30 de jucători, iar
cealaltă cu 35, ultimii 5 jucători din echipa mai numeroasă
(conform coeficienţilor valorici de pe site) rămân pe mar-
gine. Astfel, cei care vor să-şi mărească şansele de a prinde
un loc în echipa ţării lor la meciuri vor juca pe site şi între
competiţii, încercând să-şi crească coeficienţii. Meciurile
pot cuprinde probe de bullet (2 minute timp bază de jucător
şi 1 secundă increment pe mutare), blitz (3 sau 5 minute
bază şi 2 secunde increment în formatele LCWL) şi rapid
(10 minute plus 2 secunde increment).  

Juniorii dudeşteni au fost premiaţi de către Team Roma-
nia, pentru contribuţia adusă la rezultatele României în 2023
(de două ori consecutiv, campioană mondială online,
echipe). Borciu Luca a primit o diplomă de merit după ediţia
XI LCWL, desfăşurată în perioada februarie – iunie 2023,

la care au luat parte 61 de ţări, iar Panici Karla a primit o
diplomă pentru contribuţia adusă la ediţia XII a LCWL, în
perioada septembrie-decembrie 2023, la care a luat parte 72
de ţări. 

Luca şi Karla au avut şi trasee separate pe scara succe-
selor şahiste. Luca Borciu a avut un rezultat deosebit la tur-
neul internaţional de şah rapid organizat de către Uniunea
Sârbilor din România, la Timişoara, septembrie 2023, când
el a ocupat locul 19 general dintre 116 participanţi (fără li-
mită de vârstă), clasându-se înaintea unor jucători mult mai
bine cotaţi (un maestru internaţional, doi maeştri FIDE, un
maestru naţional, doi posesori ai titlului „candidat de maes-
tru” şi trei  jucători de categoria I). În decembrie 2023, la
Cupa de Iarnă - Făget, Luca a câştigat secţiunea U10, dintre
18 jucători. În ianuarie 2024, la CN Şah Şcolar, secţiunea
B10, Luca se clasează pe locul 10 din 35 de jucători, un re-
zultat meritoriu, pe care sperăm să îl îmbunătăţim. În fe-

bruarie 2024, Luca ocupă locul 2 la Grand Prix UVT,
Timişoara, şah clasic, în secţiunea U12, având 17 partici-
panţi din judeţele Timiş şi Arad. La una dintre etapele
ChessCraft,  în toamna lui 2023, Luca „colecţionează” şi o
victorie la campioana europeană en titre de la categoria F10,
Maria Anistoroaei.

Karla Panici, pe de altă parte, se maturizează cu paşi
mari, având şi un avans de un an şi jumătate ca vârstă, faţă
de colegul ei. Ratările copilăreşti devin mai rare, rezistenţa
la lupta de uzură creşte, începe să opună rezistenţă cu tot
mai multă încredere în faţa adversarilor mai bine cotaţi
decât ea, sfidând vârsta, categoriile şi coeficienţii. Neînvinsă
la CN Şah echipe mixte juniori în 2022, performanţă indi-
viduală foarte bună la CN Şah echipe F12 în 2023, locul 2
la CN Şah Şcolar, clasic, secţiunea F13, Căciulata, ianuarie
2024. Apoi, Karla învinge un maestru şi este premiată la CN
Şah Amatori 2024, februarie/martie.

Luca Borciu şi Karla Panici sunt modele pentru copiii
care vor să practice şahul şi sunt convins că, de-a lungul vie-
ţii, vor rămâne nu doar „camarazi de arme”, ci vor dezvolta
o prietenie frumoasă, arătându-şi respect şi susţinere reci-
procă. De asemenea, sunt sigur că şahul îi va ajuta enorm
în dezvoltarea personală, indiferent ce cariere îşi vor alege.

Zamfir Moldovan, antrenor maestru

DOI SUPEREROI ÎN ŞAHUL DUDEŞTEAN


